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Concurso Público 

Vale Verde/RS 

 
Dentista 

 
• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

10 
05 
25 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais 
até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após 
concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
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Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 
A luta solitária de uma jovem para salvar corais no Caribe 
 

Yassandra Marcela Barrios Castro conversa com 
um pequeno grupo de pescadores no litoral de Tierra 
Bomba, uma ilha próxima à costa de Cartagena, no norte 
da Colômbia. É a única mulher do grupo – e os homens, 
gesticulam freneticamente para ela. Mas a jovem de 19 
anos permanece calma enquanto explica o quão 
destrutiva é a pesca com explosivos que eles praticam – 
tanto para os corais quanto para os habitantes da área. 

Os pescadores de Tierra Bomba usam dinamite 
para pescar ____ décadas – e é difícil para eles ouvir que 
estão agindo de maneira errada. Especialmente quando a 
crítica ______ de uma adolescente. 

“É muito fácil os homens me desvalorizarem por 
eu ser uma menina”, diz Yassandra. “E a idade é algo que 
é respeitado por aqui. Portanto, para uma jovem mulher 
se levantar e dizer que uma antiga tradição é errada e que 
está destruindo o oceano... não é tarefa fácil”, diz. 

Yassandra vive em Boca Chica, no litoral sul de 
Tierra Bomba. A ilha é rodeada de recifes de coral, e seus 
nove mil habitantes dependem maciçamente do oceano 
para se alimentar. Mas a pesca com explosivos e a de 
arrasto estão destruindo os ecossistemas que são fonte 
de renda para a comunidade. 

Muitos dos habitantes da ilha lutam para 
sobreviver, e há poucas oportunidades de educação. A 
bióloga Valéria Pizarro diz que isso dificulta o 
engajamento da população em questões ambientais. 

Isso faz com que Yassandra, que estuda Biologia 
Marinha na Universidade Sinu, em Cartagena, seja uma 
__________. “Quero saber o que está acontecendo nos 
oceanos de forma mais profunda”, afirma. “O curso me dá 
uma perspectiva diferente.” 

 Ela quer dividir o que aprende com aqueles que 
não tiveram a oportunidade de ter uma educação formal. 
Assim, organiza discussões na comunidade para fazer 
com que os habitantes locais se informem sobre as 
ameaças ambientais que enfrentam. 

“Estou tentando explicar que, se protegermos os 
recifes e o nosso oceano, mais pessoas virão para vê-lo, e 
isso pode trazer algum dinheiro para a nossa ilha”, 
raciocina. “E também, se destruirmos completamente os 
recifes, não teremos nada para pescar”, conclui. 

https://www.dw.com... - adaptado. 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) a - veem - excessão 
b) há - vem - exceção 
c) a - vêm - exeção 
d) há - vêm - exceção 
 

2) De acordo com o texto, analisar a sentença abaixo: 
 
Apesar de ser jovem e mulher, Yassandra tem tido muito 
sucesso e facilidade ao convencer os pescadores de que 
a pesca utilizando dinamites está atingindo negativamente 
os corais (1ª parte). As questões ambientais não são foco 
de dedicação de alguns habitantes da ilha, pois eles têm 
pouco acesso à educação (2ª parte). 
 
A sentença está 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

3) Segundo seu sentido no texto, a palavra 
“freneticamente” (primeiro parágrafo) encontra um 
sinônimo em: 
 
a) Impacientemente. 
b) Calmamente. 
c) Orgulhosamente. 
d) Vistosamente. 
 

4) Em relação ao trecho “Portanto, para uma jovem 
mulher se levantar e dizer que uma antiga tradição...” 
(terceiro parágrafo), a palavra sublinhada poderia ser 
substituída, sem alteração de sentido, EXCETO por: 
 
a) Logo. 
b) Consequentemente. 
c) Porquanto. 
d) Assim sendo. 
 

5) As palavras sublinhadas em “Isso faz com que 
Yassandra, que estuda Biologia Marinha na Universidade 
Sinu, em Cartagena, seja uma...” (sexto parágrafo) são 
classificadas, respectivamente, como: 
 
a) Interjeição e advérbio. 
b) Substantivo e adjetivo. 
c) Pronome e conjunção. 
d) Adjetivo e verbo. 
 

6) Quanto à concordância verbal, assinalar a alternativa 
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Nem um nem outro _____________ ao ataque. 
Ou Carlos ou Antônio ____ o maior aluno da turma. 
 
a) sobreviveram - são 
b) sobreviveram - é 
c) sobreviveu - é 
d) sobreviveu - são 
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7) Quanto ao uso da crase, marcar C para as sentenças 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Refiro-me à certa moça que vi ontem. 
(---) Ela andava à pé. 
 
a) C - C. 
b) E - E. 
c) E - C. 
d) C - E. 
 

8) Considerando-se o significado das palavras abaixo 
relacionadas, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Censo. 
(2) Senso. 
(3) Céptico. 
(4) Séptico. 
 
(---) Que duvida. 
(---) Que causa infecção. 
(---) Recenseamento. 
(---) Juízo. 
 
a) 4 - 3 - 1 - 2. 
b) 3 - 4 - 1 - 2. 
c) 4 - 3 - 2 - 1. 
d) 3 - 4 - 2 - 1. 
 

9) Em relação à pontuação, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Todos sabiam o horário do almoço na casa de Luís, 

mas, alguns não chegaram a tempo. 
b) Todos sabiam o horário do almoço na casa de Luís mas 

alguns não chegaram a tempo. 
c) Alguns não chegaram a tempo, embora soubessem o 

horário do almoço na casa de Luís. 
d) O horário do almoço na casa de Luís, era sabido por 

todos, mas alguns não chegaram a tempo. 
 
 
10) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
- Você sabe ______ Francisco não foi ao casamento?  
- O ______ eu não sei, mas é possível que não tenha ido 
______ ficou preso no trânsito. ______? 
- ______ queria entregar a ele uma lembrança. 
 
a) por que - porquê - porque - Por quê - Porque  
b) porque - por quê - porquê - Por que - Porque 
c) por quê - porquê - por quê - Porquê - Por quê 
d) por que - porquê - por quê - Porque - Por quê 
 

INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

11) Sobre algumas das funções do Word 2007, analisar a 
sentença abaixo: 
 
Inserir índices de ilustrações é uma função localizada na 
guia Referências (1ª parte). Um índice de ilustrações inclui 
uma lista com todas as ilustrações, tabelas, ou equações 
do documento (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

12) Sobre o Word 2007, assinalar a alternativa que 
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
  
A função ___________ permite ao Word quebrar linhas 
entre as sílabas das palavras. 
 
a) recuar 
b) quebra de seção 
c) hifenização 
d) quebra de página 
 

13) Considerando-se os atalhos de teclado utilizados no 
Excel 2007, analisar os itens abaixo: 
 
I. Shift+F3 permite inserir e editar fórmulas na célula 

selecionada. 
II. Alt+= exibe as somas das células selecionadas, 

diretamente após essas células. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

14) Sobre segurança na internet, assinalar a alternativa 
que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
____________ é o termo usado para se referir aos e-mails 
não solicitados, que geralmente são enviados para um 
grande número de pessoas. 
 
a) Scan 
b) Spam 
c) Cavalo de troia 
d) Malware 
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15) O Microsoft Outlook possui um assistente de 
importação/exportação para facilitar a importação de 
contatos a partir de um arquivo CSV. São algumas opções 
para especificar como o Outlook deve lidar com os 
contatos duplicados, EXCETO: 
 
a) Não importar itens duplicados. 
b) Substituir duplicatas por itens importados. 
c) Permitir a criação de duplicatas. 
d) Remover duplicatas do arquivo CSV. 
 

LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

 
Conhecimentos Gerais 

  
16) Assinalar a alternativa que NÃO apresenta um direito 
social do cidadão brasileiro: 
 
a) Assistência aos desamparados. 
b) Lazer. 
c) Proteção à maternidade e à infância. 
d) Previdência privada. 
  

Legislação e Conhecimentos Específicos 
  
17) Segundo a Constituição Federal, todos são iguais 
perante a lei, sem distinção de qualquer natureza, 
garantindo-se aos brasileiros e aos estrangeiros 
residentes no País a inviolabilidade do direito à vida, à 
liberdade, à igualdade, à segurança e à propriedade, com 
base em alguns termos, dentre eles: 
 
I. Ninguém será obrigado a fazer ou deixar de fazer 

alguma coisa senão em virtude de lei.  
II. É livre a manifestação do pensamento, inclusive o ato 

de manter-se anônimo.  
III. É assegurado o direito de resposta, proporcional ao 

agravo, além da indenização por dano material, moral 
ou à imagem. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III.  
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

18) De acordo com a Lei Orgânica do Município, são 
tributos da competência municipal: 
 
I. Impostos, excetuando-se o Imposto sobre Serviço de 

Qualquer Natureza. 
II. Taxas. 
III. Contribuição de Melhoria. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

19) Em conformidade com a Lei nº 411/2002 - Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, assinalar a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) Exercício é o desempenho das atribuições do cargo 

pelo servidor. 
b) A promoção, a readaptação e a recondução 

interrompem o exercício. 
c) Recondução é o retorno do servidor estável ao cargo 

anteriormente ocupado. 
d) A readaptação será efetivada em cargo de igual padrão 

de vencimento ou inferior. 
 

20) De acordo com a Lei nº 411/2002 - Regime Jurídico 
dos Servidores Públicos do Município, a vacância do 
cargo decorrerá, EXCETO de: 
 
a) Demissão. 
b) Falecimento. 
c) Aposentadoria. 
d) Ofício, quando se tratar de cargo em comissão. 
 

21) Com base na Lei nº 1.812/2019 - Regime Próprio de 
Previdência Social dos Servidores Públicos Efetivos do 
Município, analisar a sentença abaixo: 
 
A inscrição de segurado é automática e ocorre quando da 
investidura no cargo (1ª parte). São segurados 
obrigatórios do Regime Próprio de Previdência Social dos 
Servidores Públicos Efetivos do Município o servidor 
público ativo do Município, titular de cargo efetivo nos 
Poderes Executivo e Legislativo, suas autarquias e 
fundações; o servidor público inativo, aposentado pelo 
Município em cargo efetivo nos Poderes Executivo e 
Legislativo, suas autarquias e fundações (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

22) Segundo a Lei nº 13.146/2015 – Estatuto da Pessoa 
com Deficiência, analisar os itens abaixo: 
 
I. É facultada a cobrança de valores diferenciados, por 

planos de saúde e seguros privados de saúde, de 
pessoas com deficiência. 

II. É autorizada a cobrança diferenciada de tarifas ou de 
valores adicionais pelo serviço de táxi prestado à 
pessoa com deficiência. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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23) De acordo com a Lei nº 8.080/1990 - SUS, o Sistema 
Único de Saúde (SUS) é constituído pelo conjunto de 
ações e serviços de saúde, prestados por: 
 
I. Órgãos e instituições públicas federais, estaduais e 

municipais, da Administração direta e indireta e das 
fundações mantidas pelo Poder Público. 

II. Instituições públicas federais, estaduais e municipais de 
controle de qualidade, pesquisa e produção de 
insumos, medicamentos, inclusive de sangue e 
hemoderivados, e de equipamentos para saúde. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

24) Em conformidade com o Decreto nº 7.508/2011, são 
disposições essenciais que o Contrato Organizativo da 
Ação Pública de Saúde conterá, EXCETO: 
 
a) Oferta de ações e serviços de vigilância em saúde, 

promoção, proteção e recuperação da saúde em âmbito 
regional e inter-regional. 

b) Adequação das ações e dos serviços dos entes 
federativos em relação às atualizações realizadas nas 
Secretarias Municipais de Saúde. 

c) Critérios de avaliação dos resultados e forma de 
monitoramento permanente. 

d) Recursos financeiros que serão disponibilizados por 
cada um dos partícipes para sua execução. 

 

25) Segundo a Lei nº 8.069/1990 - ECA, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. A internação, decretada ou mantida pela autoridade 

judiciária, não poderá ser cumprida em estabelecimento 
prisional. 

II. A remissão como forma de extinção ou remissão do 
processo, poderá ser aplicada em qualquer fase do 
procedimento, antes da sentença. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

26) Segundo a Lei nº 10.741/2003 - Estatuto do Idoso, 
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
É _____________ da família, da comunidade, da 
sociedade e do Poder Público _______________ idoso, 
______________, a efetivação do direito à vida, à saúde, 
à alimentação, à educação, à cultura, ao esporte, ao lazer, 
ao trabalho, à cidadania, à liberdade, à dignidade, ao 
respeito e à convivência familiar e comunitária. 
 
a) direito - negligenciar o - impossibilitando, assim 
b) obrigação - assegurar ao - com nenhuma prioridade 
c) direito - desvalorizar o - impedindo, assim 
d) obrigação - assegurar ao - com absoluta prioridade 
 

27) Em conformidade com a NR 32, consideram-se 
agentes biológicos os microrganismos, geneticamente 
modificados ou não; as culturas de células; os parasitas; 
as toxinas e os príons. Sobre a classificação dos agentes 
de risco biológico, numerar a 2ª coluna de acordo com a 
1ª e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(1) Classe de risco 2. 
(2) Classe de risco 3. 
(3) Classe de risco 4. 
 
(---) Vírus Ebola. 
(---) Salmonella typhi. 
(---) Vírus da febre amarela. 
 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 2 - 3 - 1. 
c) 3 - 1 - 2. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

28) Segundo o Ministério da Saúde, todo cidadão tem 
direito ao: 
 
I. Tratamento adequado e efetivo para seu problema. 
II. Atendimento humanizado. 
III. Acesso ordenado e organizado aos sistemas de saúde. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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29) De acordo com o Código de Ética Profissional, 
analisar a sentença abaixo: 
 
O objetivo de toda a atenção odontológica é a saúde do 
ser humano. Caberá aos Profissionais da Odontologia, 
como integrantes da equipe de saúde, dirigir ações que 
visem satisfazer as necessidades de saúde da população 
e da defesa dos princípios das políticas públicas de saúde 
e ambientais, que garantam a universalidade de acesso 
aos serviços de saúde, integralidade da assistência à 
saúde, preservação da autonomia dos indivíduos, 
participação da comunidade, hierarquização e 
descentralização político-administrativa dos serviços de 
saúde (1ª parte). A Odontologia é uma profissão que se 
exerce em benefício da saúde do ser humano, da 
coletividade e do meio ambiente, sem discriminação de 
qualquer forma ou pretexto (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

30) Conforme o manual de condutas Controle de 
Infecções e a Prática Odontológica em tempos de AIDS, 
ser vulnerável, no contexto das DST e HIV/Aids significa 
ter pouco ou nenhum controle sobre o risco de se infectar; 
e, para aqueles já infectados, ter pouco ou nenhum 
acesso a cuidados e assistência adequada à sua saúde. 
Sobre os pacientes em vulnerabilidade, analisar a 
sentença abaixo: 
 
Estudos realizados em serviços de atendimento a esses 
pacientes demonstraram que as mulheres apresentam 
dificuldade na assiduidade aos serviços oferecidos, haja 
vista que muitas delas são arrimo de família, trabalham 
em regime de emprego irregular ou têm que assumir a 
responsabilidade pela atenção aos filhos, marido e outros 
parentes, em detrimento do próprio cuidado pessoal 
(1ª parte). Faz-se necessária uma adequação dos 
serviços à realidade de segmentos socialmente mais 
vulneráveis, como o são as mulheres, adolescentes e 
crianças, e os mais pobres (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

31) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
A aplicação de ____________ é utilizada para a 
prevenção de cárie oclusal. 
 
a) luz azul 
b) selante 
c) clorexidina 
d) dycal 
 

32) De acordo com o Caderno de Atenção Básica nº 17 - 
Saúde Bucal, a definição do campo da prática das 
Equipes Saúde Bucal na Atenção Básica extrapola, e 
muito, os limites da boca, o que exige na composição que 
suas ações integrem diferentes áreas de conhecimento. 
Sobre as ações que devem integrar a prática das Equipes 
Saúde Bucal na Atenção Básica, numerar a 2ª coluna de 
acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Ações Intersetoriais. 
(2) Ações de Promoção à Saúde. 
(3) Ações Educativas. 
(4) Ações de Assistência. 
 
(---) Significam intervenções para mudar circunstâncias 

sociais e ambientais que afetam a saúde 
coletivamente e que possam conduzir a ambientes 
saudáveis. Envolvem estabelecimento de parcerias 
com setores e atores fora da área da saúde. 

(---) Deve fornecer instrumentos para fortalecer a 
autonomia dos usuários no controle do processo 
saúde-doença e na condução de seus hábitos. 

(---) Entendida como um campo conceitual, político e 
metodológico para analisar e atuar sobre as condições 
sociais que são importantes para melhorar a situação 
de saúde e de vida das pessoas. 

(---) Significam intervenções clínicas curativas, de cunho 
individual ou coletivo, ofertadas de maneira a impactar 
os principais problemas de saúde da população. 

 
a) 4 - 2 - 1 - 3. 
b) 2 - 4 - 3 - 1. 
c) 3 - 1 - 4 - 2. 
d) 1 - 3 - 2 - 4. 
 

33) Segundo o Guia de Recomendações para o uso de 
Fluoretos no Brasil, a vigilância epidemiológica da fluorose 
dentária deve ser parte do processo de vigilância à saúde, 
como atribuição da esfera municipal, NÃO é um de seus 
objetivos: 
 
a) Monitorar a ocorrência, distribuição e gravidade de 

casos de fluorose. 
b) Avaliar a necessidade de controle de consumo de 

produtos com flúor. 
c) Avaliar o impacto da fluorose sobre a qualidade de vida 

das pessoas atingidas. 
d) Reduzir a vigilância sanitária de produtos com flúor 

disponíveis para a população. 
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34) Paciente recebeu uma prótese fixa de alto custo feita 
por outro colega, durante exame observa-se que a 
confecção não está satisfatória e que poderá prejudicar o 
paciente. De acordo com BUISCHI, sobre boas ações na 
relação com colegas e outros profissionais, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Falar mal do colega para o paciente. 
II. Não fazer comentários desfavoráveis sobre o colega. 
III. Ligar para o colega e criticar seu trabalho. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 
 
35) Segundo ANDRADE, ainda hoje se constata que 
muitos Cirurgiões-Dentistas não valorizam a consulta 
odontológica inicial, preocupando-se quase que 
exclusivamente com o exame físico intrabucal, feito até de 
forma superficial. Nessa direção é recomendável na 
anmnese que o paciente seja classificado de acordo com 
seu estado de saúde geral. Considerando-se a 
classificação ASA, para os casos de pacientes com 
obesidade mórbida, em último trimestre de gestação, com 
hemofilia e pacientes sob quimioterapia, assinalar a 
alternativa CORRETA:  
 
a) ASA II. 
b) ASA VI. 
c) ASA IV. 
d) ASA III. 
 

36) Considerando-se a biossegurança no consultório, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar 
a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Descontaminação. 
(2) Assepsia.  
(3) Antissepsia. 
 
(---) É o processo de eliminação total ou parcial da carga 

microbiana de artigos ou superfícies, tornando-os 
aptos para o manuseio seguro. Este processo pode 
ser aplicado através de limpeza, desinfecção e 
esterilização. 

(---) É o conjunto de medidas adotadas para evitar a 
chegada de germes a local que não os contenha. 

(---) É o emprego de substância capaz de impedir, pela 
inativação ou destruição dos micróbios a proliferação 
dos mesmos. 

 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

37) De acordo com ESTRELA e FIGUEIREDO, numerar a 
2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Fratura Coronária. 
(2) Fratura Corono-radicular.  
(3) Fratura Radicular. 
 
(---) É a fratura que envolve a coroa (esmalte e dentina) e 

a raiz (cemento), podendo haver ou não exposição 
pulpar. 

(---) Pode atingir apenas a estrutura do esmalte da coroa 
dentária, ou alcançar a dentina, ou mesmo a polpa 
dentária. 

(---) É a fratura que envolve o cemento, a dentina e a 
polpa dentária. Pode ser horizontal ou vertical. A 
fratura horizontal pode ser a nível cervical, médio e 
apical. 

 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

38) Em relação ao ameloblastoma, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) É o tumor epitelial odontogênico mais comum. É um 

tumor localmente invasivo, com crescimento lento, que 
apresenta um curso benigno na maior parte dos casos. 

b) É o tumor epitelial odontogênico menos comum. É um 
tumor não invasivo, com crescimento lento, que 
apresenta um curso benigno na maior parte dos casos. 

c) É o tumor epitelial odontogênico mais comum. É um 
tumor localmente invasivo, com crescimento rápido, 
que apresenta um curso maligno na maior parte dos 
casos. 

d) É o tumor epitelial odontogênico menos comum. É um 
tumor não invasivo, com crescimento rápido, que 
apresenta um curso maligno na maior parte dos casos. 
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39) Em relação aos anestésicos locais, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Lidocaína e articaína têm a mesma potência anestésica 

e são metabolizadas no fígado e no plasma sanguíneo. 
b) Mepivacaína tem potência anestésica 4 vezes maior do 

que a da lidocaína e, por este motivo, possui longa 
duração de ação que chega a 4 horas de anestesia 
pulpar e 12 horas de anestesia em tecidos moles. 

c) A prilocaína é menos tóxica do que a lidocaína e a 
mepivacaína, mas, em casos de sobredosagem, produz 
o aumento nos níveis de metemoglobina no sangue. 

d) A lidocaína apresenta um anel tiofeno em sua estrutura 
química que é responsável pela maior difusão tecidual 
da lidocaína. Por este motivo, a lidocaína pode ser 
utilizada sem associação a vasoconstritores nas 
anestesias infiltrativas vestibulares em maxila. 

 

40) Segundo PEREIRA, o controle mecânico realizado 
pelo paciente envolve a higienização bucal com uso de 
escovas e de fio ou fita dental. A escova dental é o 
instrumento mais frequentemente utilizado na higiene oral. 
Em relação ao controle mecânico do biofilme bacteriano, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. A eficiência da ação da escova está relacionada com o 

tempo de escovação e é realçada de forma significativa 
com o uso conjunto de dentifrícios, que atuam 
aumentando a ação abrasiva das cerdas e como 
agentes de liberação de substâncias químicas na 
prevenção e no controle do biofilme e do cálculo 
dentário. 

II. A pressão das cerdas aplicada sobre a superfície dos 
dentes não influi de forma significativa sobre a 
eficiência da escovação, tanto em escovas manuais 
quanto em elétricas. 

III. Várias técnicas de escovação foram preconizadas, 
envolvendo diferentes tipos de movimentos: rolante 
(Rolling Stroke, Stillman Modificado); vibratório 
(Stillman, Bass); circular (Fones); vertical (Leonard) e 
horizontal (Esfregação). 

IV. A motivação e as instruções de higiene oral são os 
fatores de menor influência no controle de placa pelo 
paciente. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens III e IV. 
c) Somente os itens I, II e III. 
d) Todos os itens. 
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